
Dôvodová správa 

Prvotným impulzom spolupráce oboch regiónov bola od februára 2012 iniciatíva 

Veľvyslanectva Ukrajiny na Slovensku, ktorého cieľom je nájsť partnerský región na 

Ukrajine všetkým samosprávnym krajom na Slovensku a to na základe podobných 

hospodársko-ekonomických ukazovateľov samotných regiónov. Text Dohody o spolupráci 

medzi Trenčianskym samosprávnym krajom a Černihivskou oblastnou štátnou administráciou 

(Ukrajina),  bol následne vypracovaný na základe podkladov od pán Pavla Chrobáka, I. 

tajomníka Veľvyslanectva Slovenskej republiky v Kyjeve.  

 

Ako samostatná administratívna jednotka bola Černihivská oblasť vytvorená v roku 

1932. Je situovaná v severnej časti Ukrajiny, na ľavom brehu rieky Dneper. Má rozlohu 

31 865 km
2
 a 1,1 mil. obyvateľov. Je to jeden z najväčších regiónov Ukrajiny a pokrýva 5% 

z celkového územia krajiny. Centrom oblasti je mesto Černihiv. Vodnú sieť oblasti tvorí 1200 

riek v celkovej dĺžke 8 tis. kilometrov. Geopolitická výnimočnosť spočíva v tom, že región je 

situovaný na hranici troch štátov: Ukrajiny, Ruska a Bieloruska a zároveň sa nachádza blízko 

k hlavnému mestu Ukrajiny – Kyjev. K najdôležitejším priemyselným odvetviam 

Černihivskej oblasti patrí dobre rozvinutý strojársky, petrochemický, drevársky, chemický, 

liehovarnícky a mäsospracujúci priemysel. V oblasti poľnohospodárstva je tu rozvinutý najmä 

chov dobytka, pestovanie obilnín, zemiakov, kukurice a technických plodín a s tým spojená 

výroba zariadení pre poľnohospodársku výrobu.      

Rovnako Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR prikladá v rámci 

Európskej susedskej politiky na spoluprácu Slovenska s Ukrajinou veľký dôraz. Táto krajina 

je z ekonomicko – geografického a strategického hľadiska jednoznačne považovaná  za 

najdôležitejšieho východného suseda SR v rámci všetkých krajín Východného partnerstva.
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Perspektívy rozvoja partnerstva medzi TSK s Černihivskou oblasťou sa javia najmä 

v oblasti spolupráce priemyselných a poľnohospodárskych podnikov s obdobným zameraním, 

prípadne ich vzájomnej výmeny know-how ako aj v oblasti školských a kultúrnych výmen.       

 

 

                                                           
1
 krajiny Východného partnerstva: Arménsko, Azerbajdžan, Bielorusko, Gruzínsko, Moldavsko a Ukrajina 


